

“为爱加班”，婚姻机构见证幸福时刻

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

8月10日，农历七月七日，七夕。在中国的传统节日中，七夕是一个颇具浪漫色彩的日子，很多情侣会选择在这一天登记结婚。今年七夕节恰逢周六，我市9家

婚姻登记机关“为爱加班”，全力做好结婚登记高峰服务保障工作，通过各项举措为前来领证的新人们提供温馨服务。在这个浪漫的日子里，见证新人的幸福时刻。



婚姻登记处七夕当天“为爱值守”

8月10日上午7时40分，牡丹晚报全媒体记者来到牡丹区民政局婚姻登记处时，门前已经有很多新人自觉排队等待，排队的同时检查领取婚姻登记证书的证件是否带齐。他们有的身着情侣装，有的佩戴白头纱，有的手捧鲜花，脸上洋溢着喜悦的笑容。

8时许，随着牡丹区民政局婚姻登记处大门打开，新人有序进入大厅，一进门就有指示牌和工作人员的悉心引导。工作人员再次提醒准新人们检查证件，并帮助新人复印所需材料。

“我们都觉得‘七夕’这个节日很有纪念意义，讨个好彩头，希望我们今后的婚姻生活甜甜蜜蜜、长长久久。”刚刚领完证的王女士特意身穿白裙，头戴白纱，化了个妆。当天，婚姻登记处的颁证厅内弥漫着温馨又喜庆的氛围，让每对走进这里的新人瞬间沉浸在领证的甜蜜与美好之中。领取结婚证书的新人们在颁证大

厅相互拍照留念。现场，一对领取结婚证的新人都带了跟拍师全程记录这个难忘时刻。

在牡丹区民政局婚姻登记处服务大厅里，工作人员也在紧张有序地忙碌着，核查身份材料、录入信息、指导签字按手印、粘贴结婚证照片、盖钢印、颁发结婚证……整个登记流程，不足10分钟就完成了。当天，牡丹区民政局婚姻登记处共为138对新人办理了结婚证书。

七夕节当天，郓城县民政局婚姻登记处也迎来了结婚登记小高峰，为了给在这个浪漫的日子里领取结婚证书的新人们送上最美好的祝福，郓城县民政局婚姻登记处精心布置：爱情表白打卡墙、爱情网红楼梯，吸引新人纷纷在此拍照留念。

国徽下宣誓，颁证仪式既庄重又浪漫

牡丹晚报全媒体记者从我市多家婚姻登记机构了解到，为了让七夕这天领取结婚证更有纪念意义，婚姻登记机构不仅开放了结婚登记颁证大厅，还为新人们举办了仪式



感满满的集体颁证仪式。

红色木质座椅、红色装饰……现场气氛喜气洋洋。牡丹区婚姻登记处颁证大厅内，在庄严的国徽下，新人们向对方郑重承诺“我愿意”并宣读结婚誓言：“我们自愿结为夫妻，从今天起，共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……相濡以沫，钟爱一生！”颁证仪式结束后，好多新人不舍得离开，在大厅里的装饰前拍照，为他们今后的幸福生活“打卡”留念。

“七夕佳节领证成功，我们将积极响应喜事新办、婚事简办的号召，做新时代文明青年……”七夕当天，在郓城县民政局婚姻登记处颁证大厅内，一对刚刚领取结婚证书的新人担任抵制高额彩礼、倡导文明婚俗的宣传者，展现了新时代年轻人奋发进取的精神风貌和责任担当。

户外婚姻登记巡回点为婚俗改革注入新活力

据悉，七夕当天，郓城县民政局婚姻登记处积极开展“缘来好郓 古城相约”“缘来好郓 幸福同行”等特色颁证

服务，开展“相约七夕 比翼齐飞”婚姻辅导和婚育观教育活动；发放《抵制高额彩礼倡导文明婚俗倡议书》，同时设置爱情表白打卡墙、爱情网红楼梯、宣读结婚誓词、颁证等多个环节，让新人感受“浪漫婚礼不浪费，简约婚礼不简单”的内涵，将文明定格在幸福的瞬间。

特别是郓城县民政局主办的“缘来好郓 古城相约”颁证仪式在全市首家户外婚姻登记巡回点4A级景区水浒好汉城举办，为群众提供中西式颁证拍照场地，塑造新时代婚姻文化，擦亮“好郓伴你行”特色名片。

“将婚恋文化融入郓城独有的地域文化标识，为婚俗改革注入新活力，让新人感受融合水浒文化和传统婚俗的新时代婚恋观，给他们留下与众不同的旅游体验和美好回忆。”

郓城县民政局婚姻登记处主任马华丽介绍。

8月10日，东明县民政局在东明黄河国家湿地公园婚姻登记巡回点开展结婚预约登记服务，探索“移风易俗+游玩活动”模式。为新人颁发结

婚证书、新人代表宣读婚俗倡议书、集体合影留念……活动现场，气氛热烈而甜蜜，新人们在温馨浪漫的巡回点拍照打卡，爱情列车上洋溢着他们的欢声笑语。

结婚是人生大事，新人们选择七夕登记体现了青年人对美好生活的憧憬和向往。全市民政婚姻登记机构以真挚的服务，为广大青年送上最美好的祝福。同时，为彰显结婚登记的庄重和神圣，提升新人的婚姻家庭责任感，各婚姻登记处还为新人免费举办颁证仪式。

与此同时，各民政局婚姻登记处提前印制移风易俗等宣传资料，为前来结婚的新人进行婚前辅导，积极引导新人们树立正确的爱情观、婚嫁观，以实际行动营造节俭、文明、健康的婚嫁新风。

近年来，我市积极开展“树新风 兴万家”移风易俗专项行动，号召全市各界积极响应政府号召，自觉抵制大操大办、铺张浪费等婚俗陋习，争做移风易俗、婚嫁新风尚的倡导者、先行者。

七夕“邂逅”非遗，体验别样浪漫

菏泽市“我们的节日·七夕”主题文化活动举行

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

努力营造欢快、祥和的节日文化氛围。活动现场，舞蹈、歌曲、坠子书等系列文艺节目精彩上演，为群众献上了一场精彩的文化“大餐”，并通过文艺节目引导群众树立正确的婚俗观。

携手相濡以沫，幸福岁月长留。活动现场，发布了鲁西新区“穿过岁月 织为有你”移风易俗项目，为践行移风易俗

的5对新人赠送了文明新风大礼包。新婚夫妻代表号召大家从自身做起，弘扬家庭美德、倡树文明新风、争做文明新人；锡婚、珍珠婚、金婚夫妻代表分享了他们相濡以沫的故事及促进家庭和睦的经验做法。

活动期间，鲁西新区钩织大赛总决赛同步举行，并精心设置了非遗文化展区。风格独特的钩织作品、栩栩如生的

非遗剪纸、绚丽多彩的刻瓷、创意十足的曹州面塑，让群众在休闲放松的同时，“零距离”体验到传统非遗手造的魅力。

近年来，我市不断创新“我们的节日”活动形式，突出节日实践，彰显文化内涵，统筹推进移风易俗、文明创建、文明实践、美德诚信等工作融合发展，相继举办了理论宣讲、文艺展演、科普宣传、非遗

传承等系列活动。新时代背景下，七夕节已经成为深化移风易俗、倡树文明新风的重要窗口，本次将非遗钩织技艺与七夕文化内涵、深化移风易俗深度融合，号召广大群众“为爱减负，为幸福加分”，在传承弘扬中华优秀传统文化中，倡树文明新风，营造温馨和谐的社会氛围，让新理念、新风尚、新美德飞入寻常百姓家。